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Αρ. Πρωτ. Δ.Υ. Αθήνα, 31/10/2011 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΗ ΣΗ ΑΠΕ 

Με την ευκαιρία του εορτασμού της πολύτεκνης οικογένειας, 

την Κυριακή 6 Νοεμβρίου 2011 

 

Εξ αφορμής της εορτής της Ημέρας της  Πολύτεκνης οικογένειας, 

που η Πολιτεία έχει θεσμοθετήσει να εορτάζεται την 1η Κυριακή του 

Νοεμβρίου και στα πλαίσια του εορτασμού της μνήμης των προστατών 

μας Αγίων Μαρτύρων Τερεντίου, Νεονίλλης και των επτά τέκνων τους 

ανακοινώνονται στοιχεία για την δημογραφική κατάρρευση της χώρας, 

καταγράφεται η ακολοθούμενη αντιδημογραφική, αντιπολυτεκνική και 

αντιοικογενειακή πολιτική καθώς και οι προτάσεις της Συνομοσπονδίας 

μας για την επιβράδυνση της δημογραφικής κατάρρευσης με την ελπίδα 

της σωτηρίας για τη συνέχιση του έθνους μας.  
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-Α- 

ΔΗΜΟΓΡΑΥΙΚΑ ΣΟΙΦΕΙΑ 

Ο ΚΑΣΗΥΟΡΟ ΣΗ ΤΠΟΓΕΝΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ ΤΝΕΦΙΖΕΣΑΙ 

 

Η φετινή απογραφή πληθυσμού που διενήργησε η Ελληνική 

Στατιστική Αρχή ανέδειξε το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας σε 

απόλυτους αριθμούς. Από τη μεταπολίτευση και μετά έχουν διενεργηθεί 

τέσσερις απογραφές: 

- 1981: 9.739.589 

- 1991: 10.258.364 

- 2001: 10.934.097 

- 2011: 10.787.690 

 

Καταγράφεται λοιπόν μείωση του πληθυσμού κατά 1,34%, δηλαδή 

146.407 λιγότερα άτομα. Ήδη πέρυσι οι γεννήσεις μειώθηκαν κατά 7%.  

 

 Δείγμα της δημογραφικής κατάρρευσης αποτελεί και το γεγονός ότι οι 

ηλικιωμένοι άνω των 65 ετών έφθασαν το 20% και τα παιδιά μέχρι 14 ετών 

το 14%. 

     

Έτος  Παιδιά έως 14 ετών Άνω των 65 ετών 

1971 2.243.962 25,36% 957.116 10,92% 

2010 1.623.752 14,00% 2.141.786 19,00% 

 

Δηλαδή το διάστημα των 40 αυτών ετών τα παιδιά μειώθηκαν κατά 

620.210 και οι άνω των 65 ετών αυξήθηκαν κατά 1.184.670. Το έγκριτο 

περιοδικό Οικονομικός Ταχυδρόμος σε έρευνα του το 1998 προέβλεπε ότι 

το 2025 οι άνω των 65 θα αποτελούσαν το 20% του πληθυσμού, ενώ το 

ποσοστό αυτό έχει σημειωθεί ήδη, το 2011, δηλαδή 15 χρόνια ενωρίτερα 

απ’ ότι προέβλεπε η έρευνα! Αυτό και μόνο αρκεί για να καταδείξει ότι ο 

δρόμος δεν φαίνεται να έχει επιστροφή. 

 

Με βάση τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο ρυθμός 

γονιμότητας (δηλ. πλήθος παιδιών ανά γυναίκα αναπαραγωγικής 

ηλικίας) στην Ελλάδα από το 1980 μειώνεται, ενώ σημείωσε αύξηση από 

το 2004 έως το 2009 λόγω του σημαντικού αριθμού γεννήσεων των 

μεταναστών από το 2000 και μετά, και δευτερευόντως λόγω ορισμένων 

δημογραφικών μέτρων, όπως ο διορισμός των πολύτεκνων 

εκπαιδευτικών: 
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- 1980:  2,23 

- 1990:  1,40 

- 2000:  1,26 

- 2003:  1,28 

- 2009:  1,52 
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ΕΩ 5 ΕΣΩΝ 

ν.3454/2006
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Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Έκθεση Δημογραφίας (European 

Demography Report 2010), η Ελλάδα ανήκει στις χώρες που οι γυναίκες 

αρχίζουν να γεννούν μετά τα 30, κάτι που προφανώς μειώνει το διαθέσιμο 

χρόνο απόκτησης παιδιών.  

 

Το πιο ανησυχητικό στοιχείο όμως που δείχνει το μέγεθος του 

δημογραφικού προβλήματος της Ελλάδος είναι ο δείκτης εξάρτησης από 

την 3η ηλικία (Old age dependency ratio) που ορίζεται ως το ποσοστιαίο 

κλάσμα με αριθμητή τον πληθυσμό που ανήκει στην 3η ηλικία (65 και 

άνω) προς τον πληθυσμό που ανήκει στις εργασιακά ενεργές ηλικίες 15-64 

ετών. Είναι προφανές ότι η δεύτερη αυτή ηλικιακή ομάδα πρέπει να είναι 

σε θέση να παράγει πλούτο για να συντηρήσει την 3η ηλικία. Ο δείκτης 
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λοιπόν αυτός για την Ελλάδα είναι απόλυτα απογοητευτικός με βάση την 

Ευρωπαϊκή Έκθεση: 

- 1970:  17,2 

- 2000:  24,2 

- 2009:  27,8 

- 2030:  38,5 

- 2050:  57,0. 

 

Είναι δυνατόν να συντηρηθεί οποιοδήποτε συνταξιοδοτικό σύστημα 

με πλήρη ανατροπή της πληθυσμιακής σύνθεσης όπως δραματικά 

αποτυπώνεται με τους τραγικούς αυτούς αριθμούς; Όταν το 2050 οι 

συνταξιούχοι θα είναι περισσότεροι από τους εργαζόμενους; 

 

Είναι δυνατόν η Ελλάδα ΑΚΟΜΗ να μην έχει δημογραφική 

πολιτική, και, τα λίγα, μέτρα που είχαν ληφθεί, να ακυρώνονται και να 

καταργούνται στο δήθεν όνομα της δημοσιονομικής προσαρμογής; 

 

Είναι δυνατόν να αγνοείται η έκκληση στα Κράτη – Μέλη να 

ασχοληθούν με το θέμα της δημογραφικής αλλαγής, δηλαδή, επί της 

ουσίας, της γήρανσης του πληθυσμού στην Ευρώπη, το οποίο 

διατυπώθηκε στις 3 Οκτωβρίου 2011 στο Λουξεμβούργο στην 3114η 

Σύνοδο των Υπουργών Εργασίας, Κοινωνικής Πολιτικής, Υγείας και 

Υποθέσεως Καταναλωτών της Ε.Ε;  

 

Τα ανωτέρω στοιχεία είναι εύγλωττα και δυστυχώς δείχνουν ότι ο 

γκρεμός είναι μπροστά μας και κανένα μέτρο δεν λαμβάνεται για να μην 

πέσουμε σ’ αυτόν ανεπιστρεπτί.  

 

-Β- 

ΔΗΜΟΓΡΑΥΙΚΗ ΠΤΡΑΜΙΔΑ ΑΡΡΕΝΩΝ ΚΑΙ ΘΗΛΕΩΝ 

ΑΠΟ ΣΟ ΕΣΟ 2005 ΕΩ ΣΟ 2050 

  

Παρατίθονται παρακάτω γραφήματα για τη δημογραφική 

πυραμίδα αρρένων και θηλέων από το 2005 έως το 2050 

 

 

 

-Γ- 
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Η ΠΟΛΤΣΕΚΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΣΑΙ ΟΣΙ ΑΝΗΚΕΙ  

ΣΙ ΕΤΠΑΘΕΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ ΟΜΑΔΕ 

 

Ενάντια στην κοινή λογική, ορισμένοι έχουν πρόσφατα ισχυρισθεί 

ότι οι πολύτεκνοι δεν αποτελούν ευάλωτη κοινωνική ομάδα, με σκοπό να 

υποστηρίξουν τα διάφορα μέτρα αντιδημογραφικής και αντιπολυτεκνικής 

πολιτικής που έχουν ληφθεί.   

 

Σε απάντηση αυτών, επισημαίνουμε ότι σε επίσημα κείμενα της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής αναγνωρίζεται η πολύτεκνη οικογένεια ως 

ευπαθής κοινωνική ομάδα, για την οποία ο κίνδυνος να περιέλθει σε 

φτώχεια και κοινωνικό αποκλεισμό είναι ιδιαίτερα αυξημένος. Για του 

λόγου το αληθές, παρατίθενται ενδεικτικά κατωτέρω δύο από τις 

πρόσφατες σχετικές αναφορές: 

(Σημειώνεται ότι η όρος large family που στην Ελληνική διατύπωση 

αποδίδεται ως «μεγάλη οικογένεια» αφορά την πολύτεκνη οικογένεια.)  

 

1. Στην επίσημη ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το ευρωπαϊκό 

έτος κατά της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού και ειδικότερα 

στην κατηγορία ευπαθείς ομάδες αναφέρεται: 

 

 «Ευπαθείς ομάδες.  

Ορισμένες κοινωνικές ομάδες διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να 

βιώσουν τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Για παράδειγμα οι 

οικογένειες με παιδιά - ειδικά οι μεγάλες και οι μονογονεϊκές οικογένειες 

- οι ηλικιωμένοι, οι ανάπηροι και οι μετανάστες. 

Οι ευπαθείς αυτές ομάδες αντιμετωπίζουν συχνά χαμηλά ποσοστά 

απασχόλησης, είναι πιο πιθανό να εγκαταλείψουν το σχολείο και να 

βιώσουν οικονομικό αποκλεισμό σε σχέση με άλλες κοινωνικές ομάδες.» 
(http://www.2010againstpoverty.eu/about/tackling.html?langid=el) 

 

http://www.2010againstpoverty.eu/about/tackling.html?langid=el
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2. Επίσημο κείμενο της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο: Ευρωπαϊκή 

πλατφόρμα για την καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού 

αποκλεισμού: ένα ευρωπαϊκό πλαίσιο για κοινωνική και εδαφική συνοχή - 

COM(2010) 758 τελικό, 16.12.2010 

 

«Στην Ευρώπη σήμερα, περισσότερα από 20 εκατομμύρια παιδιά 

κινδυνεύουν από τη φτώχεια. Ο κίνδυνος αυξάνεται στο 25% για τα 

παιδιά που ζουν σε μεγάλες οικογένειες και υπερβαίνει το 30% για τα 

παιδιά που ζουν με έναν μόνο γονέα. 

(http://eur- lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0758:FIN:EL:PDF) 2.2» 

 

 

 

-Δ- 

Η ΑΝΣΙΔΗΜΟΓΡΑΥΙΚΗ-ΑΝΣΙΠΟΛΤΣΕΚΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΑΝΣΙΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ  ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΣΗ ΚΤΒΕΡΝΗΕΩ 

 

Παρότι λοιπόν η πολύτεκνη οικογένεια είναι σαφώς μια από τις 

περισσότερο ευάλωτες κοινωνικές ομάδες με πολύ υψηλό κίνδυνο 

φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού, οι πολιτικές της Κυβερνήσεως και 

το 2011 αποδείχθηκαν ιδιαίτερα αντιδημογραφικές και αντιπολυτεκνικές.  

 

Με τα οικονομικά μέτρα που έλαβε η Κυβέρνηση εξομοίωσε τους 

πολυτέκνους με τους αγάμους, εκλαμβάνοντας κατά λέξη ότι «τα παιδιά 

είναι πλούτος».  

 

Στη φορολογία της ακίνητης περιουσίας, καθιέρωσε το ίδιο 

αφορολόγητο για τον άγαμο, τον οικογενειάρχη και τον πολύτεκνο, με 

όσα παιδιά κι αν έχει αυτός!!  

Κατάργησε τα δώρα Χριστουγέννων-Πάσχα κ.λπ. όσων έχουν 

μεικτές αποδοχές άνω των 3.000 ευρώ (δηλ. καθαρά 2.000 με 2.200), είτε 

αυτός είναι άγαμος, είτε οικογενειάρχης με 1 ή 2 ή 3 παιδιά, είτε είναι 

πολύτεκνος με 4,5,6,7 κ.λπ. παιδιά!!! Έτσι προστατεύει την οικογένεια και 

φροντίζει τους πολυτέκνους;  

Μείωσε τα επιδόματα των δημοσίων υπαλλήλων κατά το ίδιο 

ποσοστό 8% στον  άγαμο, στον οικογενειάρχη και στον πολύτεκνο.  

Μείωσε τις συνολικές αποδοχές των εργαζομένων στο Δημόσιο 

(μετά και την ψήφιση του νέου Μισθολογίου) που φθάνουν μέχρι και το 

30%, χωρίς καμία εξαίρεση ή διάκριση μεταξύ αγάμου και πολύτεκνου. 
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Χορηγεί επίδομα Χριστουγέννων, Πάσχα και αδείας, το ίδιο ποσό 

στον  άγαμο, στον οικογενειάρχη και στον πολύτεκνο.  

Το ίδιο γίνεται και σε όλες τις περιπτώσεις που αναφέρονται σε 

περικοπές επιδομάτων κλπ. ακόμη και στην τακτοποίηση των 

ημιυπαιθρίων χώρων και αυθαιρέτων, όταν μάλιστα οι πολύτεκνοι 

πλήττονται πολλαπλασίως περισσότερο από τους άλλους με την αύξηση 

του ΦΠΑ. 

 

Ο Υπουργός Οικονομικών κ. Βενιζέλος, κατάργησε το αφορολόγητο 

όριο των 23.000 ευρώ, που ο ίδιος είχε θεσπίσει (από τα 25.500€ που ήταν 

πέρυσι), και το περιόρισε στις 15.000 ευρώ, για όσους έχουν 4 

προστατευόμενα τέκνα, υποχρεώνοντάς τους να πληρώσουν επί πλέον 

1.930 ευρώ, ενώ σε σχέση με πέρυσι επί πλέον 2.750€!!! Αυτό λέγεται 

σχεδιασμός δημογραφικής πολιτικής!   

 

Ο θλιβερός απολογισμός της κατάργησης των δικαιωμάτων των 

πολύτεκνων οικογενειών τους τελευταίους και μόνο μήνες, είναι 

δυστυχώς πολύ μακροσκελής!  

 

-Ι- 

Τπουργείο Οικονομικών: 

 Δραματική μείωση του αφορολογήτου και την αύξηση του φόρου 

εισοδήματος με το νέο, εξοντωτικό για τους πολύτεκνους 

φορολογικό νομοσχέδιο με αύξηση φορολογικών συντελεστών, 

περιορισμού πλήθους εκπτώσεων από αποδείξεις αγορών 

προϊόντων, ενοικίων  παιδιών, τόκων στεγαστικών δανείων, 

ιατρικών αποδείξεων, φροντιστηρίων παιδιών<   

 Αύξηση του ΦΠΑ των προϊόντων καθημερινής χρήσης που 

αγοράζει ο πολύτεκνος για την οικογένεια του. 

 Επιδεικτική αγνόηση του πλήθους των προστατευόμενων τέκνων 

για τον καθορισμό του ύψους των έκτακτων εισφορών με το ποσό 

αλληλεγγύης<  αλλά και για το νέο χαράτσι ακινήτων  μέσω της 

ΔΕΗ που τους εμπαίζει, αφού δεν απαλλάσσει κανένα 

πολύτεκνο<, τους υποχρεώνει να πληρώσουν όλοι πρώτα το 

χαράτσι και μετά να τρέχουν  στις εφορίες προσκομίζοντας πλήθος 

δικαιολογητικών για να έχουν  την επιστροφή εάν και όποτε αυτή 

γίνει!  
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 Εφεδρεία  και στους πολύτεκνους Δ.Υ<,  αφού ο νόμος απαιτεί για 

να εξαιρεθεί ο πολύτεκνος πρέπει να έχει 4 προστατευόμενα 

τέκνα< 

 Μείωση των συντάξεων κατά 40% και στους πολύτεκνους κάτω των 

55 ετών...! 

 Κατάργηση του επιδόματος Γάμου στο Δημόσιο και μείωση του 

επιδόματος παιδιού μετά το τέταρτο. 

 Άρνησή του, για ειδική πρόβλεψη για τους πολυτέκνους σχετικά με: 

o Τα τέλη κυκλοφορίας αυτοκινήτων, όπως γίνεται με τους 

αναπήρους, 

o την επιβολή φόρου πολυτελείας σε πολυτέκνους για 

αυτοκίνητα μεγάλου κυβισμού, που εξ ανάγκης έχουν, λόγω 

των πολλών παιδιών τους.  

 

-ΙΙ- 

 

Τπουργείο Παιδείας: 

 Κατάργηση του διορισμού των πολύτεκνων εκπαιδευτικών, αφού 

διόρισε φέτος μόλις 31 πολύτεκνους, παρά τις δεσμεύσεις της 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου περί μεταβατικών διατάξεων 

και ότι θα τους διόριζε όλους< 

 Κατάργηση των μετεγγραφών των παιδιών πολύτεκνων 

οικογενειών στα ΑΕΙ και ΤΕΙ, στο όνομα του δήθεν εξορθολογισμού 

του συστήματος< με αποτέλεσμα να κατασυκοφαντήσει τα παιδιά 

μας, ενώ έγκαιρα τους είχαμε προειδοποιήσει για τα παιδαριώδη 

λάθη και αδικίες που πήγαιναν να κάνουν! 

 Αποκλεισμός της εγγραφής των παιδιών πολυτέκνων στις Σχολές, 

λόγω των ηλικιακών ορίων και των Διοικητικών Περιφερειών  που 

έθεσε αυθαίρετα η Εγκύκλιος του Υπουργείου. 

 Κατάργηση από το ΙΚΥ της ευνοϊκής διάταξης χορήγησης 

Υποτροφιών στους Μεταπτυχιακούς πολύτεκνους φοιτητές που 

είναι επιτυχόντες σε διαγωνισμούς του. 

-ΙΙΙ- 

 

Τπουργείο Τγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 
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 Επαναφορά ορίων εισοδήματος για τη λήψη του πολυτεκνικού 

επιδόματος, παρότι είναι αντισυνταγματικό και όπως  δηλώνει ο 

ίδιος ο Υπουργός το γνωρίζει αυτό, αλλά το βάζει<!  

 Περιορισμός του επιδόματος στην πολύτεκνη μητέρα στα 44 ευρώ 

μηνιαίως όταν έχει ένα παιδί κάτω των 23 ετών, και στα 88 ευρώ 

μηνιαίως όταν έχει δύο παιδιά κάτω των 23 ετών. 

 

 

 

-IV- 

 

Τπουργείο Περιβάλλοντος: 

 Εξομοίωση των άγαμων και των πολύτεκνων στις ρυθμίσεις των 

αυθαιρέτων και των ημιυπαίθριων χώρων τους οποίους οι 

πολύτεκνοι εξ ανάγκης χρησιμοποιούν για να στεγάσουν τα πολλά 

παιδιά τους.   

-V- 

Τπουργείο Δικαιοσύνης, Τπουργείο Προστασίας του Πολίτη: 

 Τη μη εφαρμογή του νόμου 2527/1997 και 3260/2004 («ποσοστό 20% 

των προκηρυσσομένων θέσεων τακτικού προσωπικού καλύπτονται 

από πολυτέκνους και τέκνα πολυτέκνων) για την πρόσληψη 

δικαστικών επιμελητών και στην πρόσφατη προκήρυξη για 

πρόσληψη προσωπικού στο Λιμενικό Σώμα.  

 

-VI- 

 

Τπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Σροφίμων 

 

 Στο πλαίσιο της αντιδημογραφικής, αντιπολυτεκνικής και 

αντιοικογενειακής επιδρομής που έχει εξαπολύσει η Κυβέρνηση κατά των 

Πολυτέκνων το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με την 

υπ’ αριθμ. 22830/2011 Κ.Υ.Α. περιόρισε το ετήσιο ατομικό ή οικογενειακό 

εισόδημα  από 15.000 που ήταν σε 12.000 ευρώ για τη χορήγηση των 

προϊόντων παρεμβάσεως της Ε.Ε.  



 
 

 
__________________________________________________________________________________________________ 

 
Διεύθσνση: Πλ. Ελεσθερίας 22, 105 53 Αθήνα-Τηλ.210-3232513-Φαξ 210-3255363-Site: www.aspe.gr -Email: info@aspe.org.gr 

 

11 

 Περαιτέρω με την ίδια απόφαση ζητήθηκαν από τις πολύτεκνες 

οικογένειες επιπρόσθετα δικαιολογητικά που έπρεπε να υποβληθούν σε 

ασφυκτική ημερομηνία με αποτέλεσμα πολλές πολύτεκνες οικογένειες 

να αποκλεισθούν από το πρόγραμμα, καίτοι είχαν τις νόμιμες 

προϋποθέσεις να ενταχθούν σ’ αυτό. 

 

 

 

 

-Δ- 

 

ΟΙ ΠΡΟΣΑΕΙ ΣΗ ΤΝΟΜΟΠΟΝΔΙΑ ΜΑ 

 

Ζητάμε το αυτονόητο, δηλαδή το σεβασμό στο Σύνταγμα και την 

άμεση εφαρμογή των άρθρων: 

 

 Άρθρου 4, παρ. 5.: «Οι Έλληνες πολίτες συνεισφέρουν χωρίς 

διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους».  

 

 Άρθρου 21, παρ. 2. «Πολύτεκνες οικογένειες, … έχουν δικαίωμα 

ειδικής φροντίδας από το Κράτος». 

  

 Άρθρου 21, παρ. 5: «Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής 

πολιτικής, καθώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων 

αποτελεί υποχρέωση του Κράτους». 

 

Ως εκ τούτου, απαιτούμε: 

 

 

 Στη φορολογία εισοδήματος, το συνολικό οικογενειακό 

φορολογητέο εισόδημα να διαιρείται δια του αριθμού των μελών 

της οικογένειας και το προκύπτον ποσό να φορολογείται 

αυτοτελώς για κάθε μέλος.  

 

 Εφαρμογή του άρθρου 4, παρ. 5 του Συντάγματος για τη συμμετοχή 

στα δημόσια βάρη ανάλογα με τις δυνάμεις μας, δηλαδή, τον 

αριθμό των παιδιών μας και κατάργηση όλων των διατάξεων και 

χαρατσιών που εξομοιώνουν τους πολύτεκνους με τους αγάμους.  
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Ενδεικτικά, απαιτούμε ελάφρυνση των πολύτεκνων οικογενειών σε 

κάθε μορφής φορολόγηση, τελών, έκτακτων εισφορών, μείωση ή 

περικοπή επιδομάτων, μισθών, συντάξεων  κ.λπ.  

 

 Άμεση κατάργηση των ορίων εισοδήματος στο επίδομα των 

πολυτέκνων και επαναφορά του επιδόματος στο ύψος του ποσού 

της ισόβιας σύνταξης για όσες πολύτεκνες μητέρες έχουν ένα ή δύο 

τέκνα κάτω των 23 ετών.  

 

 Επαναφορά σε ισχύ όλων των διατάξεων που καταργήθηκαν για 

τις μετεγγραφές των πολυτέκνων στα ΑΕΙ/ΤΕΙ της χώρας και  του 

νόμου για το διορισμό των πολυτέκνων  εκπαιδευτικών. 

 

 Τη θέσπιση περαιτέρω κινήτρων για την απόκτηση παιδιών και 

ειδικά για το 4ο παιδί, αφού μόνο με το 4ο παιδί εξασφαλίζεται η 

αύξηση του πληθυσμού των Ελλήνων. Για αυτό πρέπει να γίνει 

άμεση  σύγκλιση των οικογενειακών επιδομάτων που ισχύουν στη 

χώρα μας  με το μέσο όρο αυτών που ισχύουν στις άλλες χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επαναφορά επίσης του επιδόματος Γάμου 

που πρόσφατα καταργήθηκε στο Δημόσιο< εκτός και αν 

σκοπεύουν να γίνουν όλες οι οικογένειες μας Μονογονεϊκές! 

  

Σημειώνεται ότι, εάν είχε υιοθετηθεί η από ετών πρόταση της 

ΑΣΠΕ για άμεση έκδοση της Υπουργικής Αποφάσεως όπως ορίζεται από 

το Ν. 1566/1985 περί επιστροφής σε καλή κατάσταση των σχολικών 

βιβλίων, το κράτος θα είχε εξοικονόμηση 40 εκατ. ευρώ ετησίως και 

επομένως κάθε περικοπή στα επιδόματα των πολυτέκνων και τους 

μισθούς τους θα ήταν περιττή. Εάν η έκδοση της Υπουργικής Αποφάσεως 

αφορούσε μόνο τα παιδιά των πολυτέκνων είναι απολύτως βέβαιο ότι 

αυτό θα είχε πραγματοποιηθεί αμέσως από την Υπουργό Παιδείας κ. 

Άννα Διαμαντοπούλου. Επειδή όμως αφορά το σύνολο των μαθητών και 

όχι μόνο τα παιδιά των πολυτέκνων, δεν αποτολμάται η έκδοση τέτοιας 

Υπουργικής αποφάσεως!.  

 

Καλύτερο συμπέρασμα δεν υπάρχει, από τη δήλωση του Προέδρου 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Γ. Μπούζεκ στους Έλληνες Βουλευτές 

κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα: η επίλυση του δημογραφικού 

προβλήματος είναι ίσως η καλύτερη λύση για τα οικονομικά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα σας.  
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-Σ- 

 

ΜΗΝΤΜΑΣΑ 

 

 Με την ευκαιρία της εορτής της ημέρας των πολυτέκνων 

παρατίθενται παρακάτω τα μηνύματα του αρχιεπισκόπου, του προέδρου 

της ΑΣΠΕ και των Αρχηγών των Πολιτικών Κομμάτων. 

 

Κάντε κλικ:  
http://www.aspe.gr/images/stories/Ekdhloseis/%CE%9C%CE%97%CE%9D%CE%A

5%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%91%20.pdf 
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